

НАБЛЮДАТЕЛЬ (СПб.)

1891, № 1, январь

С.5.

ОРДИНАРНЫЙ ПРОФЕССОР

Роман<sup>х)</sup>

/.../

---

х) В 1886 году, в июле месяце, я напечатал в киевской газете "Заря" этюд под названием "Открытие" /.../ Об этом обстоятельстве можно было бы не упоминать, если бы в этюде не были намечены определенно и резко основные черты характеров: погруженного в научное одиночество и страдающего собачьей старостью, профессора Алексея Васильевича Уржумова, магистранта Столбухина (названного в этюде Кольцовым); девушки Кати, считающейся дочерью профессора, любящей его и питающей пристрастие к сцене; жены профессора Ольги Федоровны, заботливо опекающей мужа и нисколько его не любящей, и др. Пока я был занят разработкою подробностей романа, который намеревался сделать из этюда, а также заканчивал другие работы, - один молодой беллетрист, обладающий несомненным дарованием, напечатал (через три года после "Открытия") повесть, где вывел профессора, обессиленного от старости, девушку Катю, тяготеющую к театру, молодого ученого, креатуру профессора, и жену профессора, не любящую, но опекающую мужа. Конечно, это ничто иное, как совпадение, и молодой беллетрист самостоятельно воспользовался материалом, который сослужил службу и мне. Однако же, так как молодой беллетрист напеча-

тал свою повесть в известном петербургском издании, а я - в мало распространенном провинциальном, то я должен теперь восстановить истину, дабы критики не обвинили меня же самого в некотором позаимствовании. Таким образом, не из желания обидеть талантливое молодого беллетриста делаю я эту оговорку - /.../ - а единственно для самозащиты, на всякий случай. Авт.

/.../

И.И.Ясинский.